



获评“山东省教育系统先进集体”、入选“2019年度山东最佳社会声誉高校”、成为全省技工院校两个专业中心教研组组长单位、学生夺世赛省选拔赛6项第一……作为我省首个世界技能大赛金牌院校，近日，山东工业技师学院晒出2019年工作“成绩单”，在学院发展、师资建设、技能竞赛、学生工作等方面取得了多项新突破。

# 再接再厉，金牌院校再发力

## 山东工业技师学院『晒』2019年工作成绩单

王明辉，第45届世赛工业控制项目备选手



张凯，第45届世赛水处理技术项目备选手



齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王小涵 通讯员 刘磊 丁青云

### “冠军效应”凸显，夺世赛省选拔赛6项第一

世界技能大赛每两年一届，是世界最高技能赛事。在刚刚结束的第46届世界技能大赛山东省选拔赛中，山东工业技师学院选手获得工业控制、管道与制暖、印刷媒体技术、水处理、信息网络布线、3D数字游戏艺术6个项目的第一名，较第45届世赛省选拔赛再添一个冠军项目。

袁强曾在2017年取得第44届世界技能大赛工业控制项目冠军，实现我省参赛世赛的金牌“零”突破。如今，袁强留校任教，作为指导教练，已经连续两届带出世赛工业控制项目省选拔赛冠军亚军。“备战第46届世赛选拔，学院准备了充足的‘种子’。”他笑着说，除了两位省赛“新兵”，还有两位王牌选手，分别是第45届世赛工业控制赛项全国第二名王明辉、全国第三名曹艳龙。世赛大部分项目要求参赛选手年龄在22周岁以内，两位选手将继续挑战第46届世赛，备选手王明辉可以直接晋级国家集训队。

跃过第46届世赛全国选拔赛，直接晋级国家集训队的不止王明辉，第45届世赛水处理技术项目备选手张凯也同样有资格。指导教师贺琼提到：“水处理技术自第45届世赛被纳入正式比赛项目，学院充分配置资源，科学合理备赛，今年我们包揽了该项目省赛的三甲。”

无论是作为选手还是老师，连续参与三届世赛，袁强深有心得。“世界技能大赛引领青年人才成长，这样的经验甚为宝贵。世赛注重考察基本功，学生打好课堂基础才能灵活应对每届世赛的新元素。”他说。

### 培养学生解决问题的能力，13位名师获省级以上表彰

想要培养出符合社会高需求的技能人才、在技能竞赛中拔得头筹，一支“强悍”的教师队伍是支撑。2019年，在山东工业技师学院名师团队中，有4人获评“全国技术能手”，1人获评“齐鲁首席技师”，8人获得“山东省富民兴鲁劳动奖章”。

2019年，刘凯不仅收获了“齐鲁首席技师”称号，还带领选手在第十三届“西门子杯”中国智能制造挑战赛数控数字化双胞胎-虚拟调试项目中斩获一等奖。作为数控技能大赛优秀教练，在课堂和训练场，刘凯如何将学生引导成才呢？

“企业对于学生的专业知识和操作水平有一定要求，但是更看重职业素养，要有解决实际生产问题的能力。”刘凯介绍，学院与知名企业开展校企合作，将企业的生产流程引入校内，让学生体验真正的生产流程，做到与企业无缝衔接。同时，注重锻炼学生的吃苦耐劳精神和团队协作能力，让学生提前适应企业的生产管理节奏。

郭洋是学院智能制造与创新创业实训中心负责人，今年35岁的他已经带领弟子斩获多项专利。“我们的团队研发出FDM-3D打印机，获实用新型专利1项、外观专利2项，该设备被指定为‘高教杯’全国大学生信息技术建模大赛机械类决赛专用设备、第八届全国数控大赛山东省选拔赛计算机程序设计员项目指定设备。”郭洋提到，FDM-3D打印机自2013研发至今已更新4代，新技术不仅降低了制造成本，并且累计为4000余台3D打印设备提供了技术支持。

“想要把理论知识学以致用，就要分配给学生具体的学习任务，在发明创造带动下，学生清楚地知道自己每天要解决什么问题，有了目标就能促进他的学习动力。”郭洋提到，除了3D打印机，自己还带领学生参与研发数控镗床和数控雕刻机控制器，获得6项国家专利。在他的发明创造团队，今年21岁的毕业生王炳键不仅克服了最薄弱的

专业英语，还在相关公司担任了技术要职。

### 担任全省技工院校俩专业中心教研组组长单位

今年11月，山东省技工院校思想政治理论课中心教研组成立，山东工业技师学院被任命为组长单位。“教书要先育人，思政课承担培养人的责任，作为该专业中心教研组组长单位，学院任重道远。”学院公共教学部主任马洁说。

“为给学生树立榜样，以前学院在班主任工作群里提倡‘大力表扬拾金不昧的学生’，在官方网站和微信公众号宣传。过了几年，我们发现所有学生都有这样的品德，学院也表扬不过来了。”马洁介绍，为加强和改进学生教育管理工作，学院创新打造了“三早两课双节”德育模式。即开展每天早晨升旗仪式、每日早操活动、每天20分钟德育早课活动，激发学生爱国主义情怀，推动学生身体素质不断提升；深入开展主题教育课和素质拓展课，将理想信念教育、“工匠精神”教育、先进典型教育等纳入教育计划；定期举办技能文化节和文化艺术节，引导学生展示技能成果，彰显青春风采。

此外，依托校企合作成果和参赛世界技能大赛取得的成绩，山东工业技师学院同时担任山东省技工院校机电一体化(含工业机器人应用及维修)中心教研组组长单位。现代制造工程系副主任苏美亭提到：“学院可以优先整合全省的机电一体化教学资源，兄弟院校的专业教研室主任坐在一起，能够在交流中提升教学能力。”

作为省内技工院校思想政治理论和机电一体化“带头”单位，接下来，学院将致力于整合相关院校专业特色和优势，将世界技能大赛成果应用于教学实践中，努力打造省内技工院校特色专业品牌。在此基础上，山东工业技师学院入选首批中国印刷业高技能人才教育培训基地，被授予“山东省教育系统先进集体”“2019年度山东最佳社会声誉高校”等称号。

### 寿光胡营社区举办庆祝新中国成立70周年歌唱晚会

9月28日，为弘扬爱国主义精神，抒发广大群众的爱国情怀，歌唱祖国新面貌，寿光市孙家集街道胡营社区庆祝中华人民共和国成立70周年歌唱晚会在胡营二村村委广场举行。

本次活动由孙家集街道胡营二村党员干部刘树明携20余位文艺爱好者自发组织，由村民歌唱爱好者共同参与。

活动紧紧围绕新中国成立70周年这一主线，激发全体社区居民的爱国情怀与荣誉感、责任感和使命感。胡营社区群众代表刘建刚介绍，胡营二村社区每逢元旦、国庆等重大节日，都会组织相关活动来庆祝国家的繁荣昌盛和长治久安。他表示，2020年元旦将举办元旦晚会来献礼祖国。(刘建刚)

### 平阴县税务局：落实税收优惠“输血”困难企业

自第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，平阴县税务局以为民服务解难题为宗旨，进一步提高企业困难减免工作科学化、精细化管理，帮助企业降成本减负担，营造安商富商良好环境，取得明显成效。

据了解，平阴县税务局依托“减税降费”宣传平台，广泛宣传困难企业减免相关的政策法规，让企业纳税人应知尽知、应享尽享；组织开展“减税降费”专题现场培训，就困难减免申请资格、表单单书、办理流程、审核重点进行重点培训辅导，确保企业懂政策、会落实。此外，在落实政策过程中组织人员进行全程辅导，有序申报，高效落实，提高纳税

人的获得感。

在优化服务的基础上，提高日常管理水平。该局全面开展困难企业摸底调研工作，深入了解经营情况，掌握一手资料，建立登记台账，实行动态管理，根据纳税人的经营变化情况，及时调整享受优惠的政策，充分发挥税收优惠的助力作用。强化监管，将困难减免审批、申报、备案等环节办理情况作为目标管理考核重点检查内容，以对困难减免审批实施更有效的监督，确保政策落实依法依规进行。

截至目前，平阴县税务局累计为14户困难企业减免房产税、城镇土地使用税等税款约1558万元。(孟婷)

## 齐鲁晚报广告中心服务电话

- 客户部: 85196552 85196150 85196192
- 地方事业部: 85196188
- 融媒体策划制作中心: 85196177 85196155
- 汽车事业中心: 85196006
- 房产事业中心: 85196379
- 都市消费中心: 85196380
- 产经运营中心: 8516807 85193242
- 财金事业部: 85196145
- 健康融媒新闻事业部: 85196381
- 教育融媒新闻事业部: 85196190
- 旅游融媒新闻事业部: 85196613
- 新媒体市场运营中心: 85196566
- 招聘、分类信息部: 85196199
- 市场监管部: 85193357